

# 惠济因你们更美丽 为暖心志愿者点赞

## “绿城啄木鸟”志愿者整治非机动车乱停放

本报讯 近日,迎宾路上常常会有一个红色的身影在摆放路边的共享单车和电动车。经了解,这是惠济区城市管理局为了进一步优化惠济区人居环境,组织的“绿城啄木鸟”志愿者在新城路、迎宾路等路段针对道路两侧非机动车乱停乱放现象开展维护整治志愿服务。



非机动车给居民带来许多方便的同时,也出现了一系列管理和违停等问题隐患。非机动车乱停乱放影响了居民出行,部分车辆不按标准和秩序停放,造成路段环境杂乱。在整治中,志愿者告知居民非机动车应规范停放在沿街路边,不按规定停放是不文明的行为,倡导居民提高自身素质,践行

文明交通,养成文明停车的好习惯。在志愿者的努力下,道路上随意停放的非机动车得到整治,路边道路干净,共享单车也摆放得井然有序。居民在志愿者的劝导下,也自觉有序地停放车辆。

记者 简洋  
通讯员 宋璐 张凯 文/图

## 郑州工程技术学院“绿城使者”在行动

本报讯 为“迎民族盛会 庆七十华诞”,大力营造郑州市安全、干净、畅通、有序、文明的出行环境,以推动城市“序化、洁化、绿化、亮化”为内容的志愿服务活动,郑州工程技术学院组织2000余名志愿者全面拓展“绿城使者”志愿行动的覆盖面和影响力。



郑州工程技术学院承接了赛会3个比赛场馆,1个正式项目、184个表演项目和颁奖晚会的比赛任务。郑州工程技术学院体育馆是整个赛事中赛事最为稠密的场馆。平均每天从早上8点开始到22点30分共近15个小时工作时间,2000余名志愿者将承担赛事服务、信息咨询、环境保洁、文化展示、应急救援等重要职能。

通、文化旅游“绿城春雨行动”等,共同营造“人人都是郑州形象,个个都是绿城使者”的良好氛围。

郑州工程技术学院志愿者放弃暑假,全面开展志愿者技能培训,从急救常识、文明交通、赛会服务等方面进行深入培训。要求志愿者从严要求自己、提升自己,当好文明新风、文明时尚的倡导者、传播者、践行者、监督者,从身边的小事做起,从身边的事儿抓起,从身边人影响起,引领全校师生以高度的热情参与到赛会服务、文明校园、文明城市的创建中去。

郑州工程技术学院“绿城红绿灯”文明交通志愿者100余人,在开元路、英才街、文化路、桂圆南街附近8个公交站、4个十字路口、3个赛会场地出入口设置志愿者点位38个,持续开展文明交通、文明引导志愿服务。志愿者耐心劝阻行人乱闯红灯、机动车不礼让行人等不文明行为,引导市民遵守交通法规,文明行路、文明行车。

郑州工程技术学院举办了志愿者誓师大会,志愿者表示要勇做“绿城使者”志愿服务行动的践行者,积极投身“绿城小红象”赛会服务、“绿城啄木鸟”城市精细化管理、“绿城红绿灯”文明交

郑州工程技术学院积极组织“绿城使者”志愿者参加惠济区急救常识培训,教授志愿者急救技能。学校300余名经过培训的志愿者和赛会医疗点的医生共同为赛会提供医疗保障。“绿城小红象”赛会服务志愿者通过各种培训全面提升了服务素养,积极投身赛会服务,克服时间紧、任务重的困难,高标准完成各项任务。

记者 简洋 文/图

## 1300余名志愿者走上街头扮靓“绿城”

本报讯 近段时间,惠济区江山路街道以迎接第十一届全国少数民族传统体育运动会为契机,开展“绿城使者”志愿服务行动,辖区1300余名志愿者纷纷走上街头,开展文明交通引导、辖区卫生清理、门店规范经营等志愿活动,为扮靓“绿城”形象贡献力量。广大志愿者活跃在街头村巷,向辖区居民分发《郑州市文明公约》《郑州文明行为促进条例》《争做文明市民 共创文明城市》等宣传材料,让文明意识深入人心。同时志愿者以身作则,上岗执勤,指挥交通,倡导文明出行,参与环境治理,保持街道卫生,用自己的言行感染带动了周边群众一同投身志愿服务、争



当文明使者,掀起了“全民讲文明”的社会新风尚,推动市容市貌大变样,让群众在城市发展变化中有更多获得感、幸福感。

记者 简洋  
通讯员 张梦洁 姜伟芳 文/图

## 惠济区城市管理局开展急救演练

本报讯 “急救的黄金时间是4分钟以内,因此,急救的理念就是突出一个‘早’字。如果事故现场的‘第一目击人’具备急救技能,那么将会为受害者赢得更多生还的机会。”惠济区人民医院的急诊医护人员认真地讲着。



近日,惠济区城市管理局邀请惠济区人民医院为“绿城啄木鸟”志愿者开展急救演练培训,50余名志愿者参与。

掌握实战技能,力求在关键时刻发挥作用。之后,惠济区人民医院的急诊医护人员将急救意义穿插在应急知识讲解过程中,让急救的理念更好地传递给每个志愿者。“这个要抬高,这个按压至少要5厘米。”一句句点睛的指导,一个个规范的动作,一遍遍重复的操作,大家用心地学习着,努力把每一个动作都记在脑海里。

演练及培训采用理论知识讲解和实际操作相结合的方式,系统讲解了救护新概念、心肺复苏、气道梗阻急救、创伤救护四项技术以及常见急症、意外伤害突发事件处理等救护知识与技能,并重点演练了心脏按压、人工呼吸、外伤包扎等操作。现场模拟时,志愿者在专业医护人员的指导下,进行了实践操

记者 简洋 通讯员 宋璐 张凯 文/图

## 江山路街道开展巾帼志愿者文明礼仪培训



本报讯 近日,江山路街道妇联开展巾帼志愿者文明礼仪培训,从志愿服务者的工作态度、行为举止礼仪、形象礼仪、服务语言与规范等方面对巾帼志愿者进行培训,40余名巾帼志愿者参加培训。

范、服务姿势不标准等。培训结束后,志愿者纷纷表示,要把学习的知识运用到今后的志愿服务活动中,提高志愿服务水平,传播志愿服务精神,努力在全社会营造向上向善、互帮互助、文明有爱的良好风尚,同时呼吁大家“我们需要您,让我们一起温暖这座城”。

此次培训使志愿者加深了对志愿服务精神的认识和理解,同时也认识到在以往的志愿服务中存在的一些问题,比如着装细节不注意、文明用语不规

记者 简洋  
通讯员 张梦洁 毛华 文/图

## 韩国友人莫慌“绿城使者”来帮忙

本报讯 9月13日早晨,惠济“绿城志愿者”、郑州市实验高级中学教师刘芳芳在公交车站执勤时,听到一名韩国友人满脸焦急地一直低声重复一句话,手中还拿着写有韩文的地址不知所措。



刘芳芳主动上前询问,但她并不懂韩文,就用英语进行了询问。经过反复沟通,才得知这名韩国友人要坐公交车去中州饭店,由于距离较远需要转车。刘芳芳就告知对方坐“taxi”,并主动用自己的手机帮对方叫了一辆出租车,随后告知司机师傅,因为语言不通,请司机师傅严格按照导航提示将韩国友人送到目的地。刘芳芳在手机显示到达目的地之后主动和出租车司机进行了联系,确定韩国友人已经到达中州饭店后才放心。

记者 简洋 通讯员 任波涛 文/图